今年一 月份, 在美 国航天飞机 "挑战者"号

## 从"挑战者"号的废墟上艰难起步

爆炸和七名字航员遇难一周年祭的时候,美国宇 型装置。现已推迟到一九八八一 航局把重达十多吨的挑战者号残骸拉到卡纳维拉 发射。随着美国宇航活动的停止和推迟,太空工 尔角发射场附近一个报废的导弹发射场, 埋入地 下封存起来。在场的美国宇航局官员和技术人员 神情凄然,蒙在人们心头的悲剧阴影仍未完全消

在"挑战者"号失事之前,美 国的载人宇航经历了二十五年的光 辉历程。一九六一年五月,美国宇 航员艾伦乘坐"水星"号飞船进入 太空,成为第一个进入宇宙的美国 人。一九六九年,宇航员阿姆斯特 朗和奥尔德林首次到外星球作客, 把美国的星条旗插上月球,这使无 数的美国人欣喜若狂。这之后, "哥伦比亚"号航天飞机一九八一年 载人首航成功,又使美国人兴奋不 已。在美苏空间竞赛中,虽然苏联 宇航员加加林率先进入太空, 但美 国后来者居上,一路领先。然而, 去年一月二十八日,"挑战者"号 航天飞机突然爆炸, 七名宇航员全 部丧生, 酿成了人类航天史上最严 重的惨祸。不仅如此,灾难接踵而 至。四月十八日,"大力神一34D"

"三角 号火箭 在发射卫 星时 爆炸; 五月 三日, 式"火箭在发射"地球同步环境应用业务一7 号"卫星时,失去控制,被地面控制站引爆,十 一月十八日, "阿特兰蒂斯"号航天飞机进行起 行前试验时发生故障,险遭不测。这一连串的太 空发射事故, 对美国的航天活动是一个沉重的打 击。一九八六年被称为美国宇航的灾难年。

"挑战者"号的爆炸,致使美国的太空研究 计划受阻,一切航天飞行暂告停止。美国宇航局 在八六年和以后十年中进行的宇宙科学考察计划 被迫推迟。原定在一九八六年三月"哥伦比亚" 号就天飞机对哈雷彗星进行科学观 测 的 计 划告 吹。原定一九八六年五月份用航天飞机发射的探 测太阳和木星的"尤里西斯"和"伽利略"航天 器推迟到一九八九 --- 一九九〇年改由三级固体 燃料火箭发射。原定一九八六年八月送入宇宙的

"哈勃"巨 型望远镜, 是一个能探

的日子。



本版责任编辑 薛瑜阳

员林德抱怨说: 航天飞机有六百多万个零部件, 哪儿出问题都会酿成灭顶之灾。作为宇航员,我 们坐在驾驶舱里,对这些危险一无所知,也束手 无策。林德的弦外之音是宇航员的生命安全没有 保障。美国的航天事业出现了"信任危机"。

尽管美国的航天活动遭受了巨大挫折,但里 根总统表示: "我们还要继续对太空的探索,还 要制造更多的航天飞机,人类最终将征服宇宙。" 去年八月份, 里根下令生产新的航天飞机, 最近,美国国家宇航局宣布:美国将于一九八八 年二月十八日进行"挑战者"号失事后的第一次 航天飞机发射。看来,美国的航天事业将在"挑

测距地球一 百四十亿光 年的宇宙深 外奥秘的新

一九八九年 业受到打击。美国、日本和西欧等工业国的厂商 早就渴望利用太空失重、真空等独特的条件制造 地面上不能生产的新材料和高质药物。现在这项 充满前景的新兴工业出现了危机。

更重要 ,是"挑战者"号的 失事使美国的军事计划受到了严 **這影响。美国的航天活动是在美** 国国防部的大力支持下发展起来 的,相当大的一部分任务是直接 和间接用于军事目的。随着"星 球大战"计划的全面展开, 航天 飞机担负的军事任务愈来愈多。 >后十年的航天计划中用于"星 求大战"计划为主的军事科研达 三分之一。"挑战者"号的爆炸 势必影响和推迟"星球大战"计 划的实施。

此外,"挑战者"号的悲剧 给人的心灵留下了不可弥补的创 伤。特别是身受其害的美国宇航 员纷纷宣布离开宇航局, 不再从 事这种"冒险"的事业, 改行另 谋生路。现年五十六岁的前宇航

战者"号的废墟上重新艰难地起步。

去年十一月二十五日早晨, 日本 东京繁华的大街上车辆如流, 行人匆 匆。就在这光天化日之下,三名歹徒 抢劫了一辆银行运款车,劫走三亿日 元的现款。这次被劫金额之大,为日 本历史上所罕见。

这天早上八点钟, 负责运 送三菱银行现金和有价证券的 日本通运公司的一辆运款车, 从基地出发。运款车先开到东 京世界谷区三菱银行东京事务 中心, 从这里装上了七个放满 现金的大铝箱和几个装有有价 证券的帆布袋, 然后向千代田 区的三菱银行有乐 町 分 行 开 去。大约八点二十分的光景,运 款车驶抵有乐町分行门前。像 往常一样,押运员矢岛武雄下

车后立即到分行总务科 办理 交接 手 续。司机相泽清一从驾驶室下来,启 开汽车的后门,准备卸下运款箱。就 在这时,从后面一辆白色小型旅行车 上窜下三个头戴钢盔的壮汉。向司机 扑去, 并用喷雾式发射器向他喷射一 种化学药物。司机顿时感到眼睛一阵 刺痛,无法睁开,随即他的后脑部被。 钝器击中, 倒地昏迷不醒。三名歹徒

抢走了两个箱子 和三个帆布袋, 钻进汽车急驰而 去。整个抢劫过 程不到四分钟。

丸之内警察 署接到银行报案 后,因被抢金额 巨大, 立即请求 东京警视厅支 授。警察迅即封 锁了现场, 并四 处追查罪犯和那 辆白色旅行车。~ 上午九点十五 分,警察在东京



键盘,黑的给你,白的归我! (外国幽默面)

停车场找到了那辆作案用的汽车。 在车内发现两个钱箱和三个帆布 袋, 但三亿三千万日元的巨款已被 洗劫一空。车内还有 歹 徒 行窃 时 使用的三顶钢盔以及衣服、手套等 物。显然, 歹徒是在这里换了衣服

后, 改乘事先停在此地的另一 辆车逃走了。经查核,这辆白 色旅行车是偷窃来的, 失主早 已向管区警察 所报 过案。因 抢京 此、警方认为这辆车的主人与 本案无关。

> 东京警视厅为了破获这起 特大抢劫案,投入了大批警员 进行侦查。警方认为,这是一 次有计划的抢劫行动。歹徒对 这一带的道路十分熟悉,而且 完全掌握了运款车的行车路线

和抵达时间,他们还知道二十五日 是大多数日本商行发新的日子。罗 徒们之所以选择闹市区 大 街上 下 手,是考虑到过路人根本不会想到 有人敢在众目睽睽之下抢劫银行目 款,以为这只是通常的打斗。事实 上, 当时的一些目击者对此都未予

案发后, 警方全面展开了侦**破** 

工作。目前最大 的突破是用红外 **经从**歹徒遗留的 三顶钢盔中检出 了被刮去的始 名。根据这一重 大线索,警方已 确定一名男子沙 有重嫌,此人曾 犯有前科。警方 对破案充满信 心, 但全案的水 落石出,还需→ 野所日。

印度的"打夫节"

女尤其如此。一年当中

她们只有一个扬眉吐气

村里,都规定有一个妻

子可以痛打丈夫的节

日。这天叫"打夫节",

至今在印度不少农

等时候都要穿和服,而且 场合不同, 穿着的和服亦 不相同。例如结婚时,新娘穿的叫"白无垢", 以白丝为料, 讲究又显眼。来宾则

> 汶天. 所有的 成年男子

日本妇女在婚丧祭仪

印度妇女地位低下 一清早就起身离家到村 是尽人皆知的,农村妇 外去等待,一直到村里 响起鼓声方可入村。他 们头上包着松松的苦缠 头,顶着一个柳条编织 的、上面盛满鲜花的大 盘子,沿着村里的主要 街道鱼贯而行。平时吃 尽男人苦头的妇女, 这 时都穿上节目的虚装,, 披着漂亮的纱丽, 个个 兴高彩烈、扬眉吐气。 男人们都认不出哪个是 自己的妻子的, 因为她

> 当第一个男人出现 在村口时, 妇女们便不 约而同地举起行棒。接 着挨打的是第二个、第 三个……、刚开始时, 妇女们还找自己的丈夫 打,为的是发泄平日胸 中的怨愤。到后来。大 家打上了劲, 也不管是 谁, 拥上去一阵乱打, 痛痛快快地却心中积了 一年的怨气全吐出来。

们脸上都带着面具!

(光中 荐)

日本妇女的和服

撰文 插图 田路 有美丽的花纹, 颜色 十分鲜艳。 而在一般情况

下,妇女们都是西装打扮,极少见穿和服的,职 业妇女, 几乎没有。偶尔在东京的大街上见到一 两位, 真如风毛鳞角般的稀罕。为什么现在日本 妇女不爱穿和服了呢?据说原因很多。

首先, 昂贵。做一套一般外出和展, 约花五 十万日元,合人民币一千多元。我在东京的"三 越"高级官货商店里,看到一套和服有到了一百 二十万日元。光有和服还不行,还得阿置荷花的 宽带子、窄带子、衣带、领子、白领、荷、袜子 之类,又要很大一笔钱。以一个女工月工资十一

万日元计算,她一年的工资不够买一套租服的。 共二,麻烦。且不说和服的洗涤 哲 保 存 費 事,单孤穿戴够繁杂的。什么"伊达谷"、"带 扬"、"振袖"等,名目众多,其先后穿藏顧序 和用途搞错了就要出笑话。最让人头疼的是那些 又长又滑的带子们, 什么带打什么结都有讲究。 莲沼中学的女教师妙子告诉我,她进过指导穿和 服的专门学习班,所以自己会会和服,一般女孩 子只有请美客院的专家给穿,领子啊,腰两才**般** 处理好,否则家里给穿,总能挑出毛转产。我会 着别人送的一套和服跟她学了一晚上穿与脚、硬 是没学会。妙子说、她在学习班十万分钟依将游 有带子系好,现在不常穿,得三十分苦。拉羊个 钟点花费在穿衣服上,这对生活节点极快的目示 人来说,实在是个累赘。

其三,不便。穿和服最大的毛病是迈不开 步。不但上汽车困难,连见了高台阶也生畏,写 和服只能跑塌塌米或坐高椅子, 若是坐松软鼠等 的洋沙发,除了将衣服弄饭以外,坐与起都么 分不便。我曾穿着和服在新疆一个小镇上逛了一 圈,别粗极了。木寝的前半截是斜的,走起史身 子老往前栽。脚趾缝让绳勒得生疼,只好躬前身 子圉小步。 定久了, 突然悟出, 日本妇女走路向 特有姿式,竟是由长期着和服,多本层而形型的。

酉 德摄影作品

日本女人的优点是"柔" 当你对她说话的时候,她

总是微笑着。 英国女人的优点是"稳" 和英国绅士一样,英各 国女人也是很端庄严肃的, 和她们接近, 使人有过于矜 持隐重之感。

苏联女人的优点是"壮" - 她们能够驾驶火车, 担任站长,从事各种艰巨的 优 工作, 象男子一样干活。

- 她 们很 高雅, 很 能讲 话, 且讲得很轻, 很得体。这 蒙、哲学家一同举行"沙龙"

有关。其服装很雅致,春秋 大都离不了红、蓝、黄三色, 着艳装的不多, 少艳抹。

也叫"出气节"。

瑞士女人的优点是"健" - 她 们是 蓝眼睛、黄头 发,因为常饮牛奶、可可, 国 大都有足够的营养, 从外貌 女 看去,她们显得十分健康。

美国女人的优点是"俏" - 她们 所穿 的 衣服 颜色 大部是五彩缤纷。

德国女人的优点是"素" 法国女人的优点是"韵" 点 — 因 为过 去在纳 释的 统 治下, 德国人都养成一种 勤俭劳苦的作风,看上去很朴 是与她们常常邀请诗人、文学 素。她们不化妆,较少艳服。 (张素芳)

穿"留袖",黑底,底摆带花,绣

着家徽。妇女们出门作客时穿的和

服叫"访问着",从肩膀到前身都

奇特的"入场券"

\*\*\*\*\*\*\*\*

加拿大普罗继登斯堡市采取了 一个独特的方法来保持市容卫生。 该市有一个良好的休息场所 -- 现 代化游泳池。进游泳池的入场参不 是别的, 而是一定数量的市面垃 圾。 (苏知)